## RENWI先锋人物

## **石宏:**用生命谱写驻村干部一片丹心



石宏慰问贫困群众

## 编者按:

他是同事眼中的好领导、好战 友,他是群众口中的"石大哥",他是 对妻子体贴入微的好丈夫。2016年3 月18日,扶贫驻村干部石宏因劳累过 度,突发心梗,永远地离开了他日夜 牵挂的贫困群众,以及深深热爱的事 业。他把无私大爱永远留在了三七之 乡,也永久镌刻在了当地百姓的心间。 "石宏,你是不是太累了!你别睡了好吗?赶紧起来吧!我来带你回家了。"看着平静地躺在病床上的石宏,妻子王秀英瘫倒在地,凄惨的哭诉声让在场者心如针锥。3月18日,在文山州广南县黑支果村驻村扶贫工作中,文山州森林公安局党委委员、纪委书记石宏因劳累过度,突发心梗去世。

石宏虽然走了,但在他生前工作单位同事、扶贫地干部群众 的讲述中,他的形象渐渐地清晰起来。

## 村里来了个贴心的"石大哥"

"他一到我们村就开始走访贫困户,经常到老百姓家里拉家常,吃饭也不挑挑拣拣,住到家里还主动帮忙干活。大家都觉得这个'石局长'(石宏曾任文山州森林公安局副局长)没有领导架子,哪家有困难他都会主动帮忙解决,随和得像一位邻家大哥,于是大家都亲切地叫他'石大哥'。"马关县坡脚村党总支书记甘登培说,"要是没有他,我们村不可能发展得这么快。可他怎么就这么走了呢……"说着说着,50多岁的甘登培吧嗒吧嗒掉下了眼泪。

"我现在非常后悔,石大哥才来的时候在我们家住了一个星期,我们家从没做过一顿好的饭菜招待他。要是知道后面他为我们做的那么多事,至少要杀两只鸡给他吃,现在连弥补的机会都没有了!"回忆起石宏与自己同吃、同住、同劳动那段日子,坡脚村鱼塘堡村小组村民任在富一脸的悲伤。任在富说,一开始他认为石宏那么大一个领导来村里,无非是"蜻蜓点水""镀一下金"而已,肯定不会真正把老百姓的事儿放在心上,所以就没把石宏当回事儿。"漂亮的球场、平坦的水泥路、哗哗流淌的自来水,以及路边那一排排绿化树,让我们触景生情经常会想起他。"任在富道出了全村人对石宏的缅怀之情。

家人和同事在给石宏整理遗物时发现,除了一件局里刚刚发的外套外,他连一件新衣服、一双新鞋都没有。文山州森林公安局副局长程涛说:"不用想我们也能猜到,局里每年发给他的制服、鞋子都被他送给了扶贫点的困难群众了。"

坡脚村苗族村民熊兴德有一双皮鞋,一直舍不得穿。"只有去做客和过节的时候才穿一次。"熊兴德这样告诉记者。望